



Журналы заседания Священного Синода от 29 июля 2017 года

29 июля 2017 года в историческом здании Святейшего Правительствующего Синода в Санкт-Петербурге под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось очередное заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Постоянными членами Священного Синода являются: митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий; митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир; митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, глава Митрополичьего округа в Республике Казахстан; митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа; митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Минский и Заславский Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

Для участия в летней сессии (март-август) приглашены: митрополит Николаевский и Очаковский Питирим; митрополит Хабаровский и Приамурский Владимир; митрополит Астраханский и Камызякский Никон; епископ Каракасский и Южно-Американский Иоанн; епископ Нарьян-Марский и Мезенский Иаков.

ЖУРНАЛ № 46

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о принесении честных мощей святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, в Россию.

Справка:

21 мая 2017 года, в канун праздника перенесения честных мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бари, в Москву из Бари был доставлен ковчег с частицей честных мощей святителя. Это событие стало возможным благодаря договоренности, достигнутой в ходе

встречи Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Папы Римского Франциска в Гаване 12 февраля 2016 года.

По благословению Святейшего Патриарха Кирилла 20 мая в Бари была направлена делегация Русской Православной Церкви во главе с председателем Отдела внешних церковных связей митрополитом Волоколамским Иларионом. В состав делегации вошли руководитель Управления по зарубежным учреждениям Московской Патриархии епископ Богородский Антоний, клирики города Москвы.

21 мая митрополит Иларион возглавил совершение Божественной литургии в крипте базилики святителя Николая в сослужении сонма архиереев и клириков Московского Патриархата, прибывших в город с паломнической поездкой. По окончании Литургии в верхнем храме базилики митрополитом Иларионом и архиепископом Бари-Битонто монсеньором Франческо Какуччи был подписан акт о временной передаче части мощей святителя Николая в Русскую Православную Церковь. Затем делегация Русской Православной Церкви и итальянская делегация, сопровождавшие ковчег с мощами, отбыли в Москву.

В состав итальянской делегации вошли архиепископ Бари-Битонто монсеньор Франческо Какуччи, секретарь Папского совета по содействию христианскому единству монсеньор Андреа Пальмьери, секретарь архиепископа монсеньор А. Ромита, приор базилики святителя Николая в Бари Чиро Капотосто, сотрудник Папского совета по содействию христианскому единству священник Иакинф Дестивель, а также губернатор Апулии Микеле Эмилиано, мэр города Бари Антонио де Каро и директор Института судебной медицины, профессор Университета Бари Франческо Интрона.

В московском аэропорту Шереметьево святыню встречало духовенство первопрестольного града и многочисленные паломники. Из аэропорта ковчег с частицей мощей был доставлен в Храм Христа Спасителя, где его торжественно встретил Святейший Патриарх Кирилл, архиереи Русской Православной Церкви и многочисленное духовенство.

22 мая по окончании праздничной Божественной литургии состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с архиепископом Франческо Какуччи и членами итальянской делегации, сопровождавшей честные мощи в Москву. В ходе беседы был подчеркнут беспрецедентный характер события принесения честных мощей святителя и чудотворца Николая, в течение 930 лет никогда не покидавших Бари. Участники встречи дали высокую оценку актуальному состоянию двусторонних отношений между Московским Патриархатом и Римско-Католической Церковью.

Ковчег со святыми мощами находился в Храме Христа Спасителя в Москве до 12 июля. За это время мощам поклонились 1 852 200 человек. В помощи паломникам приняли участие 14 тысяч добровольцев. Светскими властями были организованы постоянные дежурства бригад скорой помощи, социального патруля, сотрудников полиции. Постоянно работала телефонная горячая линия.

13 июля, в праздник Собора славных и всехвальных двенадцати апостолов, честные мощи были торжественно доставлены в Санкт-Петербург в Свято-Троицкий собор Александро-Невской Лавры, где митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий совершил Божественную литургию.

26 июля в Санкт-Петербург прибыла официальная делегация Римско-Католической Церкви для сопровождения ковчега с мощами святителя и чудотворца Николая в город Бари в составе: председатель Папского совета по содействию христианскому единству кардинал Курт Кох, глава делегации; архиепископ Бари-Битонто монсеньор Франческо Какуччи, настоятель базилики святителя Николая в Бари священник Чиро Капотосто, директор службы коммуникации архиепархии Бари священник Карло Чинквепальми, сотрудник Папского совета по содействию христианскому единству священник Иакинф Дестивель и секретарь архиепископа Бари священник Паскуале Ларокка.

28 июля, в день святого равноапостольного великого князя Владимира, в Свято-Троицком соборе Александро-Невской Лавры Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в сослужении членов Священного Синода была совершена Божественная литургия.

В тот же день после молебна перед честными мощами святителя Николая ковчег с мощами был доставлен в аэропорт Пулково г. Санкт-Петербурга, откуда в сопровождении председателя Комиссии при Патриархе Московском и всея Руси по принесению святынь архиепископа Солнечногорского Сергия и делегации Римско-Католической Церкви отбыл в город Бари.

За время пребывания честных мощей святителя Николая в Санкт-Петербурге к ним приложились 540 100 человек. Всего же за время пребывания святых мощей в России святыне смогли поклониться 2 392 300 верующих из России, Украины, Беларуси, Молдовы, стран ближнего и дальнего зарубежья.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Возблагодарить Господа за великую милость, явленную в принесении честных мощей святителя и чудотворца Николая в Россию.

2. Воздать молитвенное благодарение святителю и чудотворцу Николаю, архиепископу Мир Ликийских, за посещение Русской земли честными своими мощами и излияние обильных чудес и милостей на наш верующий народ.
3. Поблагодарить Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Его Святейшество Папу Римского Франциска за достигнутую во время встречи в Гаване 12 февраля 2016 года договоренность о принесении честных мощей в Россию.
4. Выразить признательность архиепископу Бари-Битонто монсеньору Франческо Какуччи, настоятелю базилики святителя Николая в Бари священнику Чиро Капотосто и всем тем, кто содействовал осуществлению этого благого дела.
5. Поблагодарить власти Москвы и Санкт-Петербурга за содействие в организации паломничества верующих к мощам святителя Николая, а также многочисленных добровольцев, помогавших паломникам поклониться святыне.
6. Выразить надежду на то, что пребывание честных мощей святителя и чудотворца Николая в России будет способствовать духовному укреплению паствы Русской Православной Церкви, дальнейшему возрождению веры на всем пространстве, входящем в ее каноническую ответственность.
7. Считать, что, как договоренность между Патриархом Московским и всея Руси и Папой Римским о принесении святых мощей, так и сотрудничество между представителями православной и католической сторон стали примером взаимодействия христиан Востока и Запада в их стремлении укрепить и умножить христианские ценности в жизни современников.

ЖУРНАЛ № 47

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся Первосвятительском посещении Киргизской Республики.

Справка:

С 27 по 29 мая 2017 года состоялся визит Предстоятеля Русской Православной Церкви в Киргизскую Республику. Его Святейшество сопровождала делегация, в которую, в частности, вошли: председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии архиепископ Солнечногорский Сергей, временный управляющий Патриаршим благочинием приходов Русской Православной Церкви в Туркменистане архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда.

27 мая Святейшего Патриарха Кирилла в городе Бишкеке встречали глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, епископ

Бишкекский и Кыргызстанский Даниил, директор Государственной комиссии по делам религий Кыргызской Республики З.Ж. Эргешов, представители Аппарата Президента и Министерства культуры, информации и туризма Кыргызской Республики, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Кыргызской Республике А.А. Крутько, духовенство Бишкекской епархии.

28 мая Его Святейшество совершил чин великого освящения Воскресенского кафедрального собора в городе Бишкеке и Божественную литургию в нем. По окончании богослужения Бишкекская епархия организовала торжественный прием в честь визита Предстоятеля Русской Православной Церкви.

В тот же день в государственной резиденции «Ала-Арча-1» в столице Кыргызской Республики Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с Премьер-министром Кыргызской Республики С.Ш. Жээнбековым. В ходе беседы обсуждались вопросы развития взаимоотношений Православной Церкви и государства в Кыргызской Республике.

Затем Его Святейшество провел встречу с Верховным муфтием Кыргызской Республики Максатбеком ажы Токтомушевым.

Вечером Святейший Владыка побывал в соборе святого равноапостольного великого князя Владимира в Бишкеке и после осмотра храма совершил чин освящения закладного камня в основание нового здания школы при соборе.

29 мая Предстоятель Русской Православной Церкви посетил Кыргызско-Российский славянский университет имени Б.Н. Ельцина в Бишкеке, где состоялась презентация книги Его Святейшества «Свобода и ответственность: в поисках гармонии. Права человека и достоинство личности» на киргизском языке. Решением Ученого совета университета Святейшему Патриарху Кириллу было присуждено звание почетного доктора «за огромный вклад в укрепление мира и дружественных связей между народами Кыргызстана и России, за развитие духовности, нравственных принципов и человеческих отношений между людьми, за поддержку Кыргызско-Российского славянского университета».

В завершение визита в тот же день в здании Жогорку Кенеш (парламента) Кыргызской Республики состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Президентом Кыргызской Республики А.Ш. Атамбаевым. Во встрече также приняли участие председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, епископ Бишкекский и Кыргызстанский Даниил, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Кыргызской Республике А.А. Крутько.

Вечером Его Святейшество отбыл в Москву.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Поблагодарить Патриарха Московского и всея Руси Кирилла за посещение Киргизской Республики, в ходе которого состоялись встречи Предстоятеля Русской Православной Церкви с епископатом и духовенством Среднеазиатского округа, с видными государственными и общественными деятелями, а также духовное и молитвенное общение с православной паствой Бишкекской епархии.
3. Поблагодарить главу Среднеазиатского митрополичьего округа митрополита Ташкентского и Узбекистанского Викентия, епископа Бишкекского и Кыргызстанского Даниила, клир и мирян Бишкекской епархии, государственные учреждения Киргизии за труды по подготовке и проведению Первосвятительского визита и прошедших в связи с ним мероприятий.
4. Выразить благодарность Президенту Киргизской Республики А.Ш. Атамбаеву, Премьер-министру С.Ш. Жээнбекову, Верховному муфтию Максатбеку ажы Токтомушеву за заботу о межрелигиозном мире и внимание к нуждам православных жителей страны.

ЖУРНАЛ № 48

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшихся Первосвятительских визитах в епархии Русской Православной Церкви на территории Российской Федерации.

Справка:

Со времени предшествующего заседания Священного Синода Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил следующие епархии Русской Православной Церкви:

7 мая 2017 года — Касимовскую;

6 июня 2017 года — Вятскую;

9 июня 2017 года — Тверскую;

11 июня 2017 года — Московскую (область);

8-9 июля 2017 года — Новгородскую;

12 июля 2017 года — Санкт-Петербургскую.

7 мая 2017 года после богослужения в Никольском Шостьенском ставропигиальном женском монастыре и встречи с временно исполняющим обязанности губернатора Рязанской области Н.В. Любимовым Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Касимовскую епархию. Его Святейшество, в частности, сопровождали митрополит Рязанский и Михайловский Марк, епископ Касимовский и Сасовский Дионисий, епископ Скопинский и Шацкий Матфей.

В Вознесенском кафедральном соборе г. Касимова Святейшего Патриарха Кирилла встречали духовенство и жители города. На территории собора состоялось общение Предстоятеля Русской Православной Церкви с православной молодежью г. Касимова. Затем Святейший Владыка посетил епархиальное управление Касимовской епархии после чего отбыл в Москву.

6 июня 2017 года, в день празднования явления Великорецкой иконы святителя Николая Чудотворца, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в Вятскую епархию. В тот же день Его Святейшество в сослужении управляющего делами Московской Патриархии митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия, митрополита Вятского и Слободского Марка, митрополита Казанского и Татарстанского Феофана, митрополита Ижевского и Удмуртского Викторина, архиепископа Йошкар-Олинского и Марийского Иоанна, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии архиепископа Солнечногорского Сергия, епископа Яранского и Лузского Паисия, епископа Уржумского и Омутнинского Леонида, духовенства Вятской митрополии совершил на берегу реки Великой Божественную литургию.

На богослужении, в частности, присутствовал временно исполняющий обязанности губернатора Кировской области И.В. Васильев.

По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви возглавил крестный ход от Никольской часовни на реке Великой до Никольского собора Спасо-Преображенского Никольского Великорецкого мужского монастыря. Завершение молебна Святейший Патриарх Кирилл совершил у Никольского собора Великорецкой обители.

Далее Его Святейшество посетил Успенский Трифонов мужской монастырь г. Кирова, а также находящиеся на его территории епархиальное управление Вятской епархии и Вятское духовное училище.

Затем Святейший Патриарх Кирилл осмотрел православную гимназию имени преподобного Трифона Вятского, расположенную в историческом здании Вятской Мариинской женской гимназии, после чего отбыл в Москву.

9 июня 2017 года, в день празднования 350-летия обретения мощей преподобного Нила Столобенского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в Тверскую епархию. В Богоявленском соборе Нило-Столобенской обители Его Святейшество в сослужении управляющего делами Московской Патриархии митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия, митрополита Новгородского и Старорусского Льва, митрополита Тверского и Кашинского Виктора, митрополита Тернопольского и Кременецкого Сергия, председателя Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия, председателя Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата митрополита Рязанского и Михайловского Марка, митрополита Саранского и Мордовского Зиновия, митрополита Ханты-Мансийского и Сургутского Павла, митрополита Смоленского и Дорогобужского Исидора, архиепископа Элистинского и Калмыцкого Юстиниана, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии архиепископа Солнечногорского Сергия, епископа Краснослободского и Темниковского Климента, епископа Ржевского и Торопецкого Адриана, епископа Канского и Богучанского Филарета, епископа Тихвинского и Лодейнопольского Мстислава, епископа Бежецкого и Весьегонского Филарета, духовенства Тверской митрополии совершил Божественную литургию.

На богослужении присутствовали полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов и губернатор Тверской области И.М. Руденя. После богослужения Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл осмотрел экспозицию монастырского музея, посвященного истории обители.

В ходе визита Его Святейшество посетил деревню Волговерховье Осташковского района Тверской области, освятил исток реки Волги и осмотрел устроенную на нем часовню. Перед отъездом в Первопрестольный град Святейший Владыка побывал в Ольгинском женском монастыре в селе Волговерховье.

11 июня 2017 года Святейший Патриарх Московской и всея Руси Кирилл посетил город Реутов Московской епархии.

В Троицком храме Святейший Патриарх Кирилл совершил Божественную литургию и возглавил хиротонию архимандрита Мелетия (Павлюченкова) во епископа Рославльского и

Десногорского. Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии, митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, архиепископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии, епископ Илиан (Востряков), епископ Видновский Тихон, епископ Серпуховской Роман, епископ Балашихинский Николай, епископ Зарайский Константин, епископ Вяземский и Гагаринский Сергей, епископ Луховицкий Петр, духовенство Москвы и Подмосковья.

На богослужении, в частности, присутствовали: губернатор Московской области А.Ю. Воробьев, председатель Комитета по международным делам Государственной Думы ФС РФ Л.Э. Слуцкий, заместитель губернатора Смоленской области К.В. Никонов, депутат Государственной Думы ФС РФ, советник Патриарха Московского и всея Руси по вопросам строительства В.И. Ресин, генеральный директор художественно-производственного предприятия «Софрино» Е.А. Пархаев.

По окончании богослужения Святейший Владыка возложил цветы к Мемориалу славы, находящемуся близ Троицкого храма.

8 июля 2017 года Святейший Патриарх Московской и всея Руси Кирилл прибыл в Великий Новгород, где посетил Юрьев мужской монастырь. В обители Предстоятель Русской Православной Церкви в сопровождении митрополита Новгородского и Старорусского Льва осмотрел помещения Новгородского духовного училища, собор Рождества Христова (Спасский собор) и Георгиевский собор. Из монастыря Святейший Патриарх Кирилл направился в Софийский кафедральный собор Великого Новгорода, где возглавил всенощное бдение. По окончании богослужения Его Святейшество посетил Варлаамо-Хутынский Спасо-Преображенский женский монастырь.

9 июля 2017 года, в Неделю 5-ю по Пятидесятнице и в праздник Тихвинской иконы Божией Матери, Святейший Патриарх Кирилл в сослужении митрополита Новгородского и Старорусского Льва, председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, заместника Троице-Сергиевой лавры архиепископа Сергиево-Посадского Феогноста, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии архиепископа Солнечногорского Сергия, епископа Боровичского и Пестовского Ефрема, епископа Юрьевского Арсения, духовенства Новгородской митрополии совершил Божественную литургию в верхнем храме Никольского собора Николо-Вяжищского ставропигиального женского монастыря. На богослужении присутствовал временно исполняющий обязанности губернатора Новгородской области А.С. Никитин, с которым у Его Святейшества по окончании Литургии состоялась встреча. Затем Предстоятель посетил трапезную с храмом во имя апостола

Иоанна Богослова и осмотрел архитектурный комплекс обители.

В тот же день Святейших Патриарх Кирилл отправился в Спасо-Преображенский Валаамский ставропигиальный монастырь.

12 июля 2017 года, в день памяти славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в сослужении управляющего делами Московской Патриархии митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия, митрополита Ханты-Мансийского и Сургутского Павла, ректора Санкт-Петербургской духовной академии архиепископа Петергофского Амвросия, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии архиепископа Солнечногорского Сергия, епископа Выборгского и Приозерского Игнатия, епископа Царскосельского Маркелла, заместника Александро-Невской лавры епископа Кронштадтского Назария, епископа Тихвинского и Лодейнопольского Мстислава, епископа Гатчинского и Лужского Митрофана, духовенства Санкт-Петербургской митрополии совершил Божественную литургию в историческом кафедральном соборе святых апостолов Петра и Павла в Петропавловской крепости.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Православной Церкви побывал на Большеохтинском Георгиевском кладбище и в Свято-Троицкой Александро-Невской лавре.

В тот же день Его Святейшество отбыл в Москву.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Благодарить Предстоятеля Русской Православной Церкви за труды и принесенную радость молитвенного общения архипастырям, пастырям, монашествующим и мирянам Касимовской, Вятской, Тверской, Новгородской и Санкт-Петербургской епархий.
3. Выразить признательность митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию, митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому Варсонофию, митрополиту Новгородскому и Старорусскому Льву, митрополиту Тверскому и Кашинскому Виктору, митрополиту Вятскому и Слободскому Марку, митрополиту Рязанскому и Михайловскому Марку, епископу Касимовскому и Сасовскому Дионисию, полномочному представителю Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Д. Беглову, временно исполняющему обязанности губернатора Кировской области И.В. Васильеву, губернатору Московской области А.Ю. Воробьеву, временно исполняющему обязанности губернатора Рязанской области Н.В. Любимову, временно исполняющему обязанности губернатора Новгородской области А.С. Никитину, губернатору Тверской области И.М. Рудене — за внимание и теплый прием, оказанные Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и сопровождавшим его лицам.

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о работе Высшего Церковного Совета в первом полугодии 2017 года.

Справка:

В соответствии с пунктом 19 Положения о Высшем Церковном Совете Русской Православной Церкви Священный Синод раз в полгода заслушивает доклад Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о работе этого органа высшего церковного управления.

В первом полугодии 2017 года состоялись четыре заседания Высшего Церковного Совета (17 февраля, 4 апреля, 11 мая и 13 июня), в ходе которых обсуждались текущие вопросы церковной жизни, а также исполнение определений Архиерейского Собора и Священного Синода, Патриарших указов и распоряжений.

Были рассмотрены следующие темы: дистанционное образование в семинариях, создание системы богословского образования для монашествующих, повышение квалификации духовенства, деятельность Экспертного совета по церковному искусству, архитектуре и реставрации, координация развития научной деятельности в Русской Православной Церкви, деятельность воскресных школ, подготовка регентов церковных хоров, церковное присутствие в социальных медиа. Высший Церковный Совет утвердил «Порядок размещения выпускных квалификационных работ обучающихся духовных учебных заведений в электронно-библиотечной системе и проверке на объем заимствований».

Высший Церковный Совет одобрил и передал на утверждение Священного Синода следующие документы:

«Положение о порядке поступления лиц, окончивших обучение в образовательных центрах подготовки церковных специалистов, в высшие духовные учебные заведения Русской Православной Церкви»;

«Порядок признания Русской Православной Церковью светских дипломов кандидата или доктора теологии, выданных в порядке, установленном системой государственной аттестации научных и научно-педагогических кадров Российской Федерации, эквивалентными дипломам кандидата богословия или доктора богословия соответственно».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Одобрить решения Высшего Церковного Совета, принятые в первом полугодии 2017 года.

ЖУРНАЛ № 50

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о работе Межсоборного Присутствия.

Справка:

17 июля 2017 года в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре прошло заседание Президиума Межсоборного Присутствия Русской Православной Церкви. В ходе заседания Президиума обсуждалась повестка дня комиссий Межсоборного Присутствия. Согласно Положению о Межсоборном Присутствии: «Решение о включении вопроса в повестку дня Межсоборного Присутствия принимается Поместным или Архиерейским Собором, либо Священным Синодом» (Положение, IV.1).

Ранее, на заседании Президиума 30 января 2017 года, были приняты решения об изменении состава комиссий Межсоборного Присутствия и внесено предложение включить в состав Президиума по должности постоянных членов Священного Синода. Согласно Положению о Межсоборном Присутствии: «Священный Синод избирает Президиум Межсоборного Присутствия» (Положение, III.1).

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить повестку дня комиссий Межсоборного Присутствия, предложенную его Президиумом.
2. Дополнить пункт 1 раздела III Положения о Межсоборном Присутствии следующим предложением: «Постоянные члены Священного Синода входят в состав Президиума по должности».
3. Сохранить членство в составе Президиума Межсоборного Присутствия следующих лиц, ранее входивших в его состав в качестве председателей комиссий Межсоборного Присутствия:

митрополита Калужского и Боровского Климента, председателя Издательского совета;

митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия, председателя Синодального отдела религиозного образования и катехизации;

митрополита Бориспольского и Броварского Антония, управляющего делами Украинской Православной Церкви;

Легойды Владимира Романовича, председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ.

ЖУРНАЛ № 51

СЛУШАЛИ:

Рапорт митрополита Уфимского и Стерлитамакского Никона с предложением образовать новую епархию в Республике Башкортостан.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать в административных границах Абзелиловского, Архангельского, Баймакского, Белорецкого, Бирского, Бурзянского, Зилаирского, Иглинского, Караидельского, Мишкинского, Нуримановского, Учалинского, Хайбуллинского районов Республики Башкортостан — Бирскую епархию, выделив указанные районы из состава Уфимской, Салаватской и Нефтекамской епархий.
2. Правящему архиерею Бирской епархии иметь титул «Бирский и Белорецкий».
3. Правящему архиерею Нефтекамской епархии иметь титул «Нефтекамский и Октябрьский».
4. Епископом Бирским и Белорецким избрать иеромонаха Илию (Казанцева), клирика Казанской епархии.
5. Место наречения и хиротонии иеромонаха Илии (Казанцева) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

6. Включить Бирскую епархию в состав Башкортостанской митрополии.

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ:

О приходах Московского Патриархата в Италии.

Справка:

В 2007 году приходы Московского Патриархата в Италии были выделены из состава Корсунской епархии в самостоятельную каноническую структуру. В 2007-2013 гг. временное архипастырское руководство приходами осуществляли правящие архиереи Корсунской епархии, с 2013 года по настоящее время — руководители Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям.

В 2012 году Администрация приходов Московского Патриархата в Италии получила юридическую регистрацию. По состоянию на июль 2017 года на территории Итальянской Республики насчитывается более 60-ти приходов и общин Русской Православной Церкви.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принимая во внимание необходимость осуществления постоянного архипастырского руководства жизнью приходов и общин Московского Патриархата в Итальянской Республике

1. Освободить епископа Богородского Антония, руководителя Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям, от должности управляющего Итальянскими приходами Московского Патриархата и настоятеля ставропигиального храма святой великомученицы Екатерины в г. Риме, выразив ему благодарность за понесенные труды по организации деятельности Администрации приходов Московского Патриархата в Италии.
2. Преосвященному епископу Антонию иметь титул «Звенигородский».
3. Управляющим приходами Московского Патриархата в Италии с титулом «Богородский» и настоятелем ставропигиального храма святой великомученицы Екатерины в г. Риме назначить епископа Скопинского и Шацкого Матфея, с освобождением его от управления Скопинской епархией, выразив ему благодарность за архипастырское окормление указанной епархии.
4. Преосвященным Скопинским и Шацким избрать игумена Феодорита (Тихонова), клирика Скопинской епархии.
5. Место наречения и хиротонии игумена Феодорита (Тихонова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

ЖУРНАЛ № 53

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Минского и Заславского Павла, Патриаршего экзарха всея Беларуси, о состоявшемся заседании Синода Белорусского Экзархата.

Справка:

Согласно статье 8 главы XII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Экзархата представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить журналы Синода Белорусского Экзархата от 27 июля 2017 года (№№ 15-32).

ЖУРНАЛ № 54

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Астанайского и Казахстанского Александра, главы Митрополичьего округа в Республике Казахстан, о состоявшихся заседаниях Синода Митрополичьего округа в Республике Казахстан.

Справка:

Согласно статье 9 главы XIII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Митрополичьего округа представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить журналы Синода Митрополичьего округа в Республике Казахстан от 17 мая 2017 года (№№ 22 (304) — 37 (319)).

ЖУРНАЛ № 55

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Ташкентского и Узбекистанского Викентия, главы Среднеазиатского Митрополичьего округа, о состоявшемся заседании Синода Среднеазиатского Митрополичьего округа.

Справка:

Согласно статье 9 главы XIII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Митрополичьего округа представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить журналы Синода Среднеазиатского Митрополичьего округа от 21 апреля 2017 года (№№ 1-13).

ЖУРНАЛ № 56

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о визите в Россию Патриарха Коптского Тавадроса II.

Справка:

С 22 по 25 мая 2017 года по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Россию посетил Патриарх Коптский Тавадрос II. 23 мая Патриарху Тавадросу II была вручена премия Международного общественного фонда единства православных народов. В тот же день прошли переговоры Предстоятеля Коптской Церкви со Святейшим Патриархом Кириллом. 24 мая состоялась встреча Предстоятеля Русской Православной Церкви и Патриарха Коптского Тавадроса II с Президентом Российской Федерации В.В. Путиным. Глава Коптской Церкви принял участие в мероприятиях, посвященных дню тезоименитства Святейшего Патриарха Кирилла.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Доклад принять к сведению.
2. Выразить удовлетворение в связи с состоявшимся визитом Патриарха Коптского Тавадроса II в Россию.
3. Считать полезным дальнейшее развитие двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью.

ЖУРНАЛ № 57

СЛУШАЛИ:

Доклад председателя Отдела внешних церковных связей Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона об участии делегации Русской Православной Церкви в работе Всемирного саммита в защиту гонимых христиан.

Справка:

Председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион возглавил делегацию Русской Православной Церкви на Всемирном саммите в защиту гонимых христиан, который прошел с 10 по 13 мая 2017 года в столице США Вашингтоне. Организатором Саммита выступила Евангелистская ассоциация Билли Грэма. Для участия в форуме прибыли представители различных христианских конфессий из 136 стран, в том числе делегации ряда Поместных Православных Церквей, которые возглавили: архиепископ Американский Димитрий (Константинопольский Патриархат), архиепископ Нью-Йоркский, митрополит всей Северной Америки Иосиф (Антиохийский Патриархат), Блаженнейший Архиепископ Вашингтонский, Митрополит всей Америки и Канады Тихон (Православная Церковь в Америке). На форуме также были представлены Римско-Католическая Церковь, различные протестантские деноминации и Древние Восточные Церкви — Коптская, Сиро-Яковитская, Ассирийская Церковь Востока.

11 мая 2017 года митрополит Волоколамский Иларион выступил на Саммите с докладом, в котором призвал мировое сообщество консолидировать усилия для защиты гонимых христиан, а также рассказал о предпринимаемых в этом направлении действиях Русской Православной Церкви.

На пленарных заседаниях Саммита также выступили вице-президент США Майкл Пенс, Блаженнейший Архиепископ Вашингтонский, Митрополит всей Америки и Канады Тихон, глава

Сиро-Яковитской Церкви Патриарх Мар Игнатий Ефрем II, архиепископ Вашингтонский кардинал Дональд Вюрл (Римско-Католическая Церковь), епископ Калифорнийский Мар Ава Ройел (Ассирийская Церковь Востока) и другие.

11 мая 2017 года митрополит Иларион встретился с вице-президентом США Майклом Пенсом. В состоявшейся беседе председатель ОБЦС выразил убеждение в том, что для преодоления террористической угрозы необходимо тесное взаимодействие между Соединенными Штатами Америки и Российской Федерацией.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Доклад принять к сведению.
2. Признать важность межхристианского взаимодействия для защиты гонимых христиан Ближнего Востока, Африки и других регионов мира.

ЖУРНАЛ № 58

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о прошедшем в Казахстане втором заседании Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью.

Справка:

С 27 по 29 июня 2017 года в г. Астане состоялось второе заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью. Делегацию Московского Патриархата возглавил епископ Каскеленский Геннадий, Коптской Церкви — митрополит Лос-Анджелесский Серапион.

Договоренность о создании Комиссии была достигнута Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Патриархом Коптским Тавадросом II в ходе визита Предстоятеля Коптской Церкви в Россию с 28 октября по 4 ноября 2014 года. Первое заседание комиссии прошло в Каире с 5 по 7 февраля 2016 года.

Комиссия выразила благодарность Предстоятелю Русской Православной Церкви и Предстоятелю Коптской Церкви за положительную оценку ее работы, данную в ходе встречи

Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II 23 мая 2017 года в Москве. Развивается сотрудничество в академической и медийной сферах, в области научно-богословских консультаций, развития контактов между представителями монашества, церковного социального служения. Комиссия признала важным и далее развивать данные аспекты двустороннего сотрудничества и предложила конкретные шаги по их реализации.

Коптской стороной была выражена признательность за усилия, которые предпринимает Московский Патриархат в деле защиты христиан в тех регионах мира, где они претерпевают гонения.

На полях заседания также состоялась встреча его участников с министром по делам религий и гражданского общества Республики Казахстан Н.Б. Ермакбаевым.

ПОСТАНОВИЛИ:

Доклад принять к сведению.

ЖУРНАЛ № 59

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, об учреждении Двусторонней комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Сиро-Яковитской Церковью.

Справка:

В соответствии с договоренностями, достигнутыми на встрече Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Патриарха Сиро-Яковитского Игнатия Ефрема II 10 ноября 2015 года в ходе визита Предстоятеля Сиро-Яковитской Церкви в Москву, в мае 2017 года состоялось заседание Рабочей группы по подготовке диалога между Русской Православной Церковью и Сиро-Яковитской Церковью. Согласованы предложения по формированию Двусторонней комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Сиро-Яковитской Церковью. В качестве основных тем работы Комиссии определены: сотрудничество в гуманитарной, информационной и академической сферах, противодействие христианофобии, контакты в диаспоре и церковное социальное служение.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить результаты прошедшего в мае 2017 года заседания Рабочей группы по подготовке диалога между Русской Православной Церковью и Сиро-Яковитской Церковью.
2. Учредить Двустороннюю комиссию по диалогу между Русской Православной Церковью и Сиро-Яковитской Церковью.
3. Со стороны Русской Православной Церкви определить следующий состав Комиссии:

епископ Череповецкий и Белозерский Флавиан — сопредседатель;

игумен Арсений (Соколов), представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Антиохийском и всего Востока;

иеромонах Стефан (Игумнов), секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям;

С.Г. Алферов, сотрудник Отдела внешних церковных связей;

Е.А. Бахтин, сотрудник Отдела внешних церковных связей.

ЖУРНАЛ № 60

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, ректора Общецерковной докторантуры и аспирантуры, о порядке признания светских дипломов доктора или кандидата теологии эквивалентными соответственно церковным степеням доктора или кандидата богословия.

Справка:

В 2015 году теология была внесена в перечень научных специальностей Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации (ВАК) и введена в Номенклатуру научных специальностей в качестве самостоятельной отрасли наук и научной специальности.

В 2016 году был создан первый в истории России диссертационный совет по теологии и утвержден состав экспертного совета ВАК по теологии.

В связи с этим на заседаниях Высшего Церковного Совета обсуждался вопрос о порядке признания Церковью светских дипломов кандидата и доктора теологии эквивалентными соответственно церковным степеням кандидата и доктора богословия.

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить одобренный Высшим Церковным Советом Порядок признания Русской Православной Церковью светских дипломов кандидата или доктора теологии, выданных в порядке, установленном системой государственной аттестации научных и научно-педагогических кадров Российской Федерации, эквивалентными дипломам кандидата богословия или доктора богословия соответственно.

ЖУРНАЛ № 61

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ:

Об утверждении проектов документов образовательной программы подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность: «Регент церковного хора, преподаватель», разработанной Учебным комитетом Русской Православной Церкви на основе опыта Регентского отделения Санкт-Петербургской духовной академии и принятой с поправками Высшим Церковным Советом.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить следующие документы:

а. Церковный образовательный стандарт основной образовательной программы подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность: «Регент церковного хора, преподаватель».

б. Примерный учебный план основной образовательной программы подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность: «Регент церковного хора, преподаватель».

в. Примерный Календарный учебный график программы подготовки регентов.

г. Порядок приема на обучение по основным образовательным программам подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность «Регент церковного хора, преподаватель», реализуемым в духовных образовательных организациях.

д. Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность «Регент церковного хора, преподаватель», в духовных образовательных организациях Русской Православной Церкви.

е. Положение о практике обучающихся, осваивающих основные образовательные программы подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность «Регент церковного хора, преподаватель», в духовных образовательных организациях Русской Православной Церкви.

ж. Положение об итоговой аттестации выпускников основных образовательных программ подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность «Регент церковного хора, преподаватель», реализуемых в духовных образовательных организациях Русской Православной Церкви.

2. Утвердить График апробации и введения «Церковного образовательного стандарта основной образовательной программы подготовки служителей Русской Православной Церкви, специальность «Регент церковного хора, преподаватель».
3. Учебному комитету обеспечить исполнение упомянутого выше графика.

ЖУРНАЛ № 62

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Верейского Евгения, председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви, об утверждении Положения о порядке поступления лиц, окончивших обучение в образовательных центрах подготовки церковных специалистов, в высшие духовные учебные заведения Русской Православной Церкви.

Справка:

Во исполнение поручения Священного Синода от 15 июля 2016 года (журнал № 63, п. 4) Учебным комитетом Русской Православной Церкви был разработан проект «Положения о

порядке поступления лиц, окончивших обучение в образовательных центрах подготовки церковных специалистов, в высшие духовные учебные заведения Русской Православной Церкви». Документ прошел обсуждение на Высшем Церковном Совете 11 мая 2017 года, в результате которого принято решение о вынесении Положения на рассмотрение Священного Синода.

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить Положение о порядке поступления лиц, окончивших обучение в образовательных центрах подготовки церковных специалистов, в высшие духовные учебные заведения Русской Православной Церкви.

ЖУРНАЛ № 63

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о VII премиальном сезоне Патриаршей литературной премии имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Справка:

Прием заявок седьмого премиального сезона Патриаршей литературной премии имени равноапостольных Кирилла и Мефодия был объявлен 14 сентября 2016 года и продолжался до 1 марта 2017 года. За это время поступило 50 заявок на включение писателей в список кандидатов в лауреаты Патриаршей литературной премии (от редакций литературных журналов — 14 заявок, от епархий Русской Православной Церкви — 14 заявок, от литературных организаций — 13 заявок, от органов государственной власти — 3 заявки, от Синодальных учреждений — 5 заявок, от Латвийской Православной Церкви — 1 заявка).

6 марта 2017 года состоялось первое заседание Палаты попечителей, на нем был рассмотрен и утвержден «длинный список» соискателей премии, в который вошел 41 кандидат. В ходе второго заседания Палаты попечителей, которое состоялось 28 марта 2017 года в Красном зале Храма Христа Спасителя под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, были утверждены «короткий список» номинантов Патриаршей литературной Премии и процедура избрания лауреатов.

11 мая 2017 года в Зале церковных Соборов Храма Христа Спасителя Предстоятель Русской

Православной Церкви возглавил торжественную церемонию вручения Патриаршей литературной премии. В результате тайного голосования лауреатами седьмого премиального сезона стали В.И. Лихоносов, Б.Ф. Споров и протоиерей Ярослав Шипов.

ПОСТАНОВИЛИ:

Сообщение принять к сведению.

ЖУРНАЛ № 64

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ:

Об утверждении тропаря, кондака и величаний Святым Отцем Поместного Собора Церкви Русския.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить и рекомендовать к общецерковному богослужебному употреблению с поправками, внесенными Священным Синодом, представленные тексты тропаря, кондака и величаний Святым Отцем Поместного Собора Церкви Русския.
2. Направить утвержденные богослужебные тексты в Издательство Московской Патриархии для включения в богослужебные сборники.

ЖУРНАЛ № 65

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного митрополита Калужского и Боровского Климента, председателя Издательского совета, и Преосвященного митрополита Петрозаводского и Карельского Константина, председателя Синодальной богослужебной комиссии, о представлении на утверждение Священного Синода ряда богослужебных текстов.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить и рекомендовать к общецерковному богослужебному употреблению с поправками, внесенными Священным Синодом, представленные тексты службы Собору

- Липецких святых, а также тропаря и кондака преподобному Далмату Исетскому.
2. Одобрить для употребления за богослужением и в домашней молитве новую редакцию текстов акафистов святой преподобномученице великой княгине Елисавете, а также святым благоверным князьям Василию и Константину Ярославским.
 3. Направить утвержденные богослужебные тексты в Издательство Московской Патриархии для включения в богослужебные сборники.

ЖУРНАЛ № 66

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Верейского Евгения, председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви, и прошения епархиальных Преосвященных о назначениях ректоров духовных семинарий.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В связи с прошением Преосвященного митрополита Владимирского и Суздальского Евлогия:

Освободить протоиерея Георгия Горбачука от должности ректора Владимирской духовной семинарии;

Председателю Учебного комитета архиепископу Верейскому Евгению представить до 1 сентября 2017 года на утверждение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси кандидатуру на должность ректора Владимирской духовной семинарии.

2. В связи с прошением Преосвященного митрополита Иваново-Вознесенского и Вичугского Иосифа:

Освободить игумена Германа (Дворцова) от должности ректора Иваново-Вознесенской духовной семинарии;

Назначить митрополита Иваново-Вознесенского и Вичугского Иосифа на должность ректора Иваново-Вознесенской духовной семинарии.

ЖУРНАЛ № 67

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Верейского Евгения, председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви, и прошение Преосвященного епископа Владикавказского и Аланского Леонида об упразднении Владикавказского духовного училища.

Справка:

Священный Синод в своем заседании от 15 июля 2016 года постановил: «В качестве исключения Владикавказскому духовному училищу определить наименование «Владикавказское духовное училище по подготовке церковных специалистов» с осуществлением в нем деятельности на основании типового устава для духовных центров подготовки церковных специалистов» (журнал № 63, п. 2).

Владикавказское духовное училище было образовано Священным Синодом 6 октября 2010 года (журнал № 106). В силу того, что за истекший период так и не был организован полноценный учебный процесс, отвечающий современным требованиям системы образования, епископ Владикавказский и Аланский Леонид прекратил деятельность училища с октября 2016 года.

При этом в епархии особое внимание уделяется начальному и среднему духовному образованию, в том числе через открытие воскресных школ при каждом крупном приходе. Во Владикавказе действует православная гимназия, планируется запустить курсы повышения квалификации для духовенства.

Также осенью 2016 года между Владикавказской епархией и Северо-Осетинским государственным университетом имени Коста Хетагурова достигнута договоренность об открытии при этом вузе теологического отделения.

ПОСТАНОВИЛИ:

Учитывая представление епископа Владикавказского и Аланского Леонида, а также имея в виду разностороннюю образовательную деятельность, проводимую Владикавказской епархией, упразднить Владикавказское духовное училище.

СЛУШАЛИ:

Прошения Преосвященного епископа Владикавказского и Аланского Леонида и Преосвященного епископа Рославльского и Десногорского Мелетия об утверждении в должности священноархимандритов особо значимых обителей Владикавказской и Рославльской епархий.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить Преосвященного епископа Владикавказского и Аланского Леонида в должности священноархимандрита Аланского Успенского мужского монастыря селения Хадикус Алагирского района Республики Северная Осетия — Алания.
2. Утвердить Преосвященного епископа Рославльского и Десногорского Мелетия в должности священноархимандрита Спасо-Преображенского мужского монастыря города Рославля.

ЖУРНАЛ № 69

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Сергиево-Посадского Феоноста, председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, относительно поступивших прошений епархиальных Преосвященных о назначении на должность и освобождении от должности игуменов монастырей.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В связи с прошением Преосвященного митрополита Владимирского и Суздальского Евлогия освободить игумена Авраамия (Павличенко) от должности игумена Боголюбского Алексиевского мужского монастыря города Владимира и назначить на эту должность архимандрита Зосиму (Шевчука).
2. В связи с прошением Преосвященного епископа Городецкого и Ветлужского Августина назначить на должность игумена Высоковского Успенского мужского монастыря поселка Выселки Ковернинского района Нижегородской области иеромонаха Александра (Ионова).
3. В связи с прошением Преосвященного епископа Сердобского и Спасского Митрофана назначить на должность наместника Сканова Пещерного мужского монастыря преподобных Антония и Феодосия Печерских села Сканово Наровчатского района Пензенской области иеромонаха Серафима (Попова).

ЖУРНАЛ № 70

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о епархиях и приходах за рубежом.

ПОСТАНОВИЛИ:

Аргентинско-Южноамериканская епархия

Священника Дионисия Казанцева, в связи с окончанием срока командировки, освободить от должности клирика Аргентинско-Южноамериканской епархии и направить в распоряжение Патриарха Московского и всея Руси.

Корсунская епархия

Священника Валерия Байдака, заштатного клирика Черниговской епархии, направить в распоряжение епископа Корсунского Нестора.

Протоиерея Максима Приходько, заштатного клирика Самарской епархии, направить в распоряжение епископа Корсунского Нестора.

Благочиние приходов Московского Патриархата в Швеции

1. Принять новообразованный приход в честь Успения Пресвятой Богородицы в г. Евле в юрисдикцию Русской Православной Церкви, включив его в состав благочиния приходов Московского Патриархата в Швеции.
2. Пастырское окормление новообразованного прихода в г. Евле поручить священнику Павлу Макаренко, настоятелю Казанского прихода в г. Вестеросе.

ЖУРНАЛ № 71

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о поступившем обращении иерарха Грузинской Православной Церкви Преосвященного митрополита Тао-Кларджетского и Ахалцихского Феодора.

Справка:

Митрополит Казанский и Татарстанский Феофан в рапорте на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла просит удовлетворить прошение заштатного клирика Казанской епархии игумена Силуана (Хохишвили) о вступлении в клир Грузинской Православной Церкви.

Преосвященный митрополит Тао-Кларджетский и Ахалцихский Феодор в письме Преосвященному митрополиту Казанскому и Татарстанскому Феофану сообщил о готовности принять в юрисдикцию Грузинской Православной Церкви упомянутого клирика.

В заседании Священного Синода 17-19 июля 2006 года постановлено, что переход клирика в другую каноническую юрисдикцию осуществляется по представлению епархиального архиерея при одобрении Священным Синодом и на основании отпускной грамоты Святейшего Патриарха (журнал № 53).

ПОСТАНОВИЛИ:

Благословить игумену Силуану (Хохишвили), заштатному клирику Казанской епархии Русской Православной Церкви, переход в клир Грузинской Православной Церкви и направить Святейшему и Блаженнейшему Католикосу-Патриарху всея Грузии Илии отпускную грамоту упомянутого священнослужителя.

ЖУРНАЛ № 72

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ:

О вызове Преосвященных для присутствия в Священном Синоде на зимней сессии (сентябрь-февраль) 2017-2018 года.

ПОСТАНОВИЛИ:

Для участия в зимней сессии (сентябрь-февраль) Священного Синода 2017-2018 года вызвать следующих Преосвященных:

архиепископа Кировоградского и Новомиргородского Иоасафа;

епископа Бобруйского и Быховского Серафима;

епископа Кызыльского и Тывинского Феофана;

епископа Новороссийского и Геленджикского Феоноста;

епископа Североморского и Умбского Митрофана.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48303/>